



长沙未来几天
天气预报



今天

多云转小到中等雷阵雨
东北风2-3级
6℃-9℃



明天

中雷雨转小到中等雷阵雨
东北风2-3级
3℃-6℃



后天

阵雨转多云
东北风2-3级
4℃-10℃

新闻热线电话:84326110



800002939



106580007846



http://sxdsb.voc.com.cn

儿童游乐场设商场3层以上有安全隐患

记者调查:长沙大部分的这种游乐场设在商场4楼以上

本报2月17日讯 “儿童游乐场设在商场顶楼存在很大的安全隐患。”今天上午,长沙市民张先生带7岁的儿子去黄兴中路一家商场顶楼的儿童游乐场玩耍。当看到许多和儿子岁数差不多的孩子独自在游乐场里玩得不亦乐乎,甚至还在商场的手扶电梯内上下跑动时,张先生很担心:“万一发生火灾,后果不堪设想!”

记者从湖南大学建筑学院获悉,根据《建筑设计防火规范》的要求,托儿所、幼儿园的儿童用房和儿童游乐厅等儿童活动场所不应超过3层或设置在4层及4层以上楼层或地下、半地下建筑(室)内。去年12月,北京市消防部门对一些违反《建筑设计防火规范》中上述

规定的商家进行过查封处罚。

长沙儿童游乐场多设在4楼以上

记者来到河西新民路附近一家大商场,儿童游乐场设在该商场4楼。在约200平方米的场所内,设有滑梯、沙滩等游乐项目。还在寒假期间,来玩耍的小朋友很多,记者粗略数了数,至少超过50个。

随后,记者又来到位于黄兴中路的一家大商场,儿童游乐场设在该商场的负一楼。除了游乐场,该楼层还设有电玩中心、超市、鞋柜等。

经调查发现,长沙商场内的儿童游乐场大部分设在4楼以上,有的甚至在顶层。

儿童游乐场的楼层有要求

根据《建筑设计防火规范》的要求,托儿所、幼儿园的儿童用房和儿童游乐厅等儿童活动场所不应超过3层或设置在4层及4层以上楼层或地下、半地下建筑(室)内。“这主要是考虑到,一旦发生火灾等险情,可以方便缺乏逃生能力的儿童立刻疏散。”湖南大学建筑学院一教授表示。

对于多数商场内设置儿童游乐场所违反规定的现象,该教授分析认为,商场在前期履行消防报批程序时,只是将设计图交到消防部门,在消防验收时,经营者并未入驻商家,消防部门不能准确判断店铺究竟用于哪些经营项目,这是导致此类现象频发的主要原因。 ■记者 黄京



案例

北京儿童乐园因消防违规停业

北京市消防部门于去年12月对一些违反《建筑设计防火规范》规定的商家进行查封处罚,包括海淀区百旺超市5层的大空乐园、房山区华冠购物中心4层的儿童嘉年华等。

记者采访发现,大部分长沙市民对于儿童游乐场的楼层设置规定并不了解。但大家都认为,从安全角度考虑,商场理应遵守规定。一名业内人士称,商场往往从消费盈利角度考虑,把一些随机性消费的项目如奢侈品、金银首饰、化妆品等设在低楼层;把目的性消费场所,如健身房、电影院、儿童游乐场、书店、饭店等设在高层或顶层。

长沙慈善会:寻找失踪孩子的困难家庭可获5000元资助



本报2月17日讯 湖南正在寻找丢失孩子的家庭可以获得每户5000元的救助。今天上午,记者从长沙慈善会获悉,长沙慈善会启动10万元慈善行动基金,在全省范围内开展“宝贝回家”救助活动,帮助湖南省内困难的、正在寻找丢失孩子的家庭,解决其在找寻孩子过程中遇到的困难。

据了解,此次是长沙慈善会启动的第一期“宝贝回家”慈善行动,首批救助基金10万元,救助20户家庭。由申请人向区县(市)或乡镇街道提出申请,民政部门进行家庭困

难情况认定,公安部门对亲生孩子丢失情况进行审核后,由长沙慈善会统一发放援助金。

长沙慈善会相关负责人表示,后续的“宝贝回家”活动慈善行动即将开始,长沙慈善会代表寻子困难家庭接受企业或个人捐赠,专项用于资助寻子活动,欢迎企业或个人捐款。

捐款方式:

户名:长沙慈善会
账号:800032790223052
开户银行:长沙银行华联支行
联系电话:0731-88665461

■记者 黄静 通讯员 郭永超

请注意:“四维彩超”给胎儿“留影”可能会伤害宝宝



一种名叫“四维彩超”的胎儿摄影设备日渐流行,一些医院和社会机构专门做“四维彩超”给胎儿拍照,之后又让家长去其他医疗机构做系统B超排畸。南京市妇幼保健院专家提醒,这种只给胎儿拍照的行为,对胎儿存在潜在风险的可能,建议不要轻易尝试。

专家介绍,利用B超进行正规的医疗检查对胎儿是绝对无害的,从理论上说,在孕早期将B超探头放在胚胎位置固定15分钟以上可

能会对胚胎发育造成影响,但正规的检查是不会有这样的医生的。但如果单纯为了拍照片,很多B超在操作时明显超时,可引起血管破裂出血,心肌受到影响,出现严重的心率紊乱,甚至心脏停止跳动。

专家提醒,利用超声波技术给胎儿拍照日渐流行,单纯为了商业利益而开设“照相留影”的服务,将动态超声波成像刻录成光盘给孕妇,危害很大。家长在选择给胎儿拍照业务时,首先必须保护胎儿的正常发育,切忌盲目跟风。 ■据新华社



他俩和她俩

2月17日上午,长沙市雨花亭,5岁的双胞胎兄弟大毛和小毛随爷爷一起来逛街,碰到幼儿园的双胞胎同班同学,可爱的小柚和小柚两姐妹,她们也是和奶奶出来逛街的。

记者 田超 实习生 陈杰 摄

20日前阴雨笼罩



本报2月17日讯 原本预报有雨的元宵节,老天爷格外开恩,绽放出灿烂的笑容。不过,省气象台说,今起三天,我省大部地区又将被阴雨掌控,21日-22日,降水又会间歇。

今天,零星的小雨只是出现在湘东南一带,在阳光的加温下,没雨水的很

多地方午后的气温都突破了10℃。不过,今晚到明天,我省大部地区又将被阴雨掌控,湘中以北阴天有小雨,位于湘中及以南的永州、郴州、衡阳、邵阳及株洲南部局部有中雨,最高气温6-8℃,最低气温3-5℃。明晚到后天,阴天有小雨,湘南降水加大,局部中到大雨;20日全省阴天有小雨。

■记者 胡信锋 通讯员 谭萍



经济信息

临近开学,通程电器为学生族大放“价”

元宵节后,随着学生开学日期的日渐临近,通程电器特为学生一族送上开学季的最早问候。本周末,各式3C产品齐聚通程电器,以实惠价格为基础,多功能及时尚外观为卖点,为广大学生朋友们送上2011年第一道3C大餐。

今年春节期间,苹果、索尼、佳能等3C

品牌的高档新品、精品在各品类销售中占据主要地位,年轻的消费群体成为节后3C消费的主力军。针对3C品类主力军——“学生族”的消费特点,通程电器特意采购了一大批功能新颖、外型靓丽、价格实惠的数码新机机型及特价机型,抢在开学之前送出。截至17日上午10点,各品牌货源、

礼品等资源已悉数到位,保证消费者在本周末轻松享受到真正的实惠,给各大高校手机、数码时尚“潮人”带来一场真真正正的感官享受和视觉冲击。

据可靠消息称,诺基亚全新机型E7也即将于本周末在通程电器火热上架,现已接受预售;苹果ipad、iphone等全系列产品,正在通程电器东塘旗舰店的湖南首家苹果精致区火热销售中;某品牌电子词典全场特惠价,购升级版本的视频学习机加送大容量内存卡。以金立手机为代表的部分手机价格将

直降200元至2000元不等,购买金立超大手写屏幕、强大语音功能、双卡双待于一体的商务机型,还有实用礼品赠送,满额可加送电磁炉等生活实用小家电,超值尽享。

本周末,在通程电器全省各大卖场购单件满500元就可获赠价值388元的时尚大礼包一个,满6500元即可获得1000元通程集团商务卡和时尚大礼包;全场购彩电、音响、冰箱、洗衣机等商品的顾客,买满2件以上且单件价值在1000元以上就可获赠品牌空调、液晶电视、双开门冰箱等豪礼。